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 INSTRUÇÕES 
 
Leia atentamente e cumpra rigorosamente as instruções que seguem, pois elas são 
parte integrante das provas e das normas que regem esse certame. 
Atente-se aos avisos contidos no quadro da sala. 
 
Você recebeu do fiscal o seguinte material: a) Caderno de Questões da Prova Objetiva 
com as questões desta; b) Folha de Respostas destinada às respostas das questões da 
Prova Objetiva. 
 
Seus pertences deverão estar armazenados dentro de embalagem específica fornecida 
pelo fiscal, permanecendo em sua posse somente caneta esferográfica de material 
transparente, com tinta azul ou preta, lanche e água, se houver. A utilização de qualquer 
material não permitido em edital é expressamente proibida, acarretando a sua imediata 
eliminação do certame. 
 
É responsabilidade do candidato certificar-se de que recebeu a prova correspondente 
(verifique o cabeçalho do Caderno de Questões). Notifique o fiscal qualquer 
irregularidade. 
 
FOLHEAR O CADERNO DE QUESTÕES ANTES DO INÍCIO DA PROVA IMPLICA NA 
ELIMINAÇÃO DO CANDIDATO. SOMENTE APÓS AUTORIZADO O INÍCIO DA 
PROVA, VERIFIQUE SE ESTE CADERNO DE QUESTÕES ESTÁ COMPLETO E EM 
ORDEM. NOTIFIQUE O FISCAL QUALQUER IRREGULARIDADE IMEDIATAMENTE. 
 
Não esqueça de assinar seu nome, com caneta esferográfica de tinta na cor preta 
ou azul, no espaço próprio da Folha de Respostas. 
 
O candidato deverá assinalar as respostas das questões da Prova Objetiva na Folha de 
Respostas, preenchendo os alvéolos com caneta esferográfica transparente, de tinta 
azul ou preta. Será de inteira responsabilidade do candidato os prejuízos advindos de 
marcações feitas incorretamente na Folha de Respostas (dupla marcação, marcação 
rasurada, marcação emendada, falta de marcação e campo de marcação não 
preenchido integralmente). 
 
Tenha muito cuidado com a Folha de Respostas para não DOBRAR, AMASSAR ou 
MANCHAR. Ambas somente poderão ser substituídas caso estejam danificadas em 
suas margens superior ou inferior – BARRA DE RECONHECIMENTO PARA LEITURA 
ÓTICA. 
Quando terminar, entregue obrigatoriamente ao fiscal a Folha de Respostas. NÃO 
DEIXE DE ASSINAR A LISTA DE PRESENÇA. 
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Língua Portuguesa

O texto seguinte servirá de base para responder às

questões de 1 a 10.

13º         salário         surgiu         de         greve         geral         após         vitória         do
Brasil         na         Copa         de         1962

Em         1962,         o         Brasil         conquistou         o         bicampeonato         na         Copa
do         Mundo.         Mas         pouca         gente         conhece         a         história         de         uma
outra         conquista         daquele         ano:         a         do         13º         salário,         benefício
garantido         em         lei         sancionada         pelo         presidente         João
Goulart         em         13         de         julho         de         1962.

"O         13º         salário         é         um         caso         de         reivindicação         surgida         no
chão         da         fábrica,         legitimada         nas         relações         costumeiras
entre         patrões         e         empregados         em         algumas         firmas,
transformada         em         lei         às         custas         de         greves,         demissões,
abaixo         assinados,         prisões         e         cuja         memória         é         depois
ofuscada         pelo         brilho         da         lei         que         supõe-se,         como         toda         lei,
ter         sido         iniciativa         de         algum         presidente,         deputado         ou
senador",         escreve         o         historiador         Murilo         Leal         Pereira         Neto.

Tudo         aconteceu         sob         protestos         dos         empresários         e         do
mercado         financeiro         da         época,         conforme         registrou         o         jornal
O         Globo         que,         no         dia         26         de         abril         de         1962,         estampou         na
sua         manchete:         "Considerado         desastroso         para         o         País         um
13º         mês         de         salário".

O         desastre         não         veio         e         hoje         milhões         são         beneficiados
com         o         rendimento         adicional,         segundo         o         Dieese
(Departamento         Intersindical         de         Estatística         e         Estudos
Socioeconômicos).

A         gratificação         de         Natal         é         uma         tradição         originada         em
países         de         maioria         cristã,         onde         alguns         patrões         tinham         o
costume         de         presentear         seus         funcionários         com         cestas         de
alimentos         na         época         das         festas         de         fim         de         ano.

Essa         doação,         antes         voluntária,         tornou-se         obrigatória         na
Itália         em         1937,         durante         o         regime         fascista         de         Benito
Mussolini,         quando         o         acordo         coletivo         de         trabalho         nacional
passou         a         prever         um         mês         adicional         de         salário         para         os
empregados         das         fábricas.

Em         1946,         o         benefício         seria         estendido         às         demais
categorias         de         trabalhadores         italianos,         sendo         consolidado
através         de         decreto         presidencial         em         1960.

No         Brasil,         os         primeiros         registros         de         greves         e         demandas
pelo         abono         de         Natal         são         de         1921,         na         Companhia
Paulista         de         Aniagem         e         na         indústria         Mariângela,         ambas
empresas         do         setor         têxtil.

Sob         inspiração         da         Carta         del         Lavoro         de         1927         da         Itália
fascista,         o         Brasil         aprovaria         em         1943         sua         Consolidação
das         Leis         do         Trabalho         (CLT),         mas         ela         não         constava         o         13º
salário.

Naquele         mesmo         ano,         no         entanto,         o         abono         de         Natal         foi
conquistado         pelos         trabalhadores         da         fabricante         de         pneus
Pirelli,         levando         a         uma         greve         geral         no         ano         seguinte         em
Santo         André         (SP)         pelo         pagamento         do         benefício.

"Na         onda         de         greves         que         se         alastrou         de         dezembro         de
1945         a         março         de         1946,         a         luta         pelo         prêmio         de         final         de         ano
era         a         principal         reivindicação         na         sua         maioria,         envolvendo

categorias         como         ferroviários         da         Sorocabana,
trabalhadores         da         Light,         tecelões,         metalúrgicos,         gráficos         e
químicos         em         São         Paulo",         lembra         Pereira         Neto,         em         sua
tese         de         doutorado.

Após         tantas         lutas         e         greves         pelo         país         ao         longo         dos         anos,
a         Constituição         de         1988         garantiu         o         13º         salário         a         todos         os
trabalhadores         urbanos         e         rurais,         direito         formalmente
estendido         aos         servidores         públicos         por         meio         da         Emenda
Constitucional         19         naquele         mesmo         ano.

https://www.bbc.com/portuguese/articles/c2ln4p18r2ro.adaptado.

Questão 01
Em         1962,         o         Brasil         conquistou         o         bicampeonato         na         Copa
do         Mundo.         Mas         pouca         gente         conhece         a         história         de         uma
outra         conquista         daquele         ano:         a         do         13º         salário.

Assinale         a         opção         correta         quanto         à         nova         pontuação         sem
alteração         do         sentido         original         da         frase.

(A) O         Brasil         conquistou         o         bicampeonato         na         Copa         do
Mundo         em         1962,         mas         pouca         gente         conhece         a
história         de         uma         outra         conquista         daquele         ano         −         a         do
13º         salário.

(B) O         Brasil,         em         1962         conquistou         o         bicampeonato         na
Copa         do         Mundo;         mas,         pouca         gente,         conhece         a
história         de         uma         outra         conquista:         a         do         13º         salário
daquele         ano.

(C) O         Brasil         conquistou         o         bicampeonato         na         Copa         do
Mundo,         em         1962         mas         pouca         gente         conhece         a
história,         de         uma         outra         conquista,         daquele         ano         −         a         do
13º         salário.

(D) Em         1962,         o         Brasil         conquistou         uma         outra         conquista
daquele         ano:         a         do         bicampeonato         na         Copa         do         Mundo.
Mas,         pouca         gente         conhece         a         história         de         o         13º
salário.

(E) Em         1962,         o         Brasil         conquistou         −         uma         outra         conquista
daquele         ano,         a         do         bicampeonato         na         Copa         do         Mundo.
Mas         pouca         gente         conhece         a         história         de:         o         13º
salário.

Questão 02
O         desastre         não         'veio'         e         hoje         milhões         são         beneficiados
com         o         rendimento         adicional,         segundo         o         Dieese
(Departamento         Intersindical         de         Estatística         e         Estudos
Socioeconômicos).

O         verbo         destacado,         nesta         frase,         comporta-se         como         um
verbo:

(A) Transitivo         direto.

(B) De         ligação.

(C) Bitransitivo.

(D) Transitivo         indireto.

(E) Intransitivo.

Questão 03
Em         1946,         o         benefício         'seria'         estendido         às         demais
categorias         de         trabalhadores         italianos,         sendo         consolidado
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através         de         decreto         presidencial         em         1960.

O         verbo         destacado         na         frase         encontra-se         conjugado         no:

(A) Futuro         do         pretérito         do         indicativo.

(B) Futuro         do         pretérito         do         subjuntivo.

(C) Pretérito         mais         que         perfeito         do         indicativo.

(D) Pretérito         imperfeito         do         subjuntivo.

(E) Pretérito         imperfeito         do         indicativo.

Questão 04
A         gratificação         de         Natal         é         uma         tradição         originada         em
países         de         maioria         cristã,         onde         alguns         patrões         tinham         o
costume         de         presentear         seus         funcionários         com         cestas         de
alimentos         na         época         das         festas         de         fim         de         ano.

De         acordo         com         as         regras         de         acentuação,         é         correto
afirmar         que:

(A) 'países'         e         'funcionários'         são         vocábulos         paroxítonos
acentuados         pela         mesma         regra.

(B) o         vocábulo         'cristã'         recebe         acento         por         ser         paroxítono
terminado         em         'ã',         como         'grã',         'ímã',         etc.

(C) um         vocábulo         recebe         acento         diferencial         estabelecido
pelo         novo         acordo         ortográfico.

(D) 'época'         é         o         único         vocábulo         presente         acentuado         por
ser         proparoxítono.

(E) há         dois         vocábulos         acentuados         por         serem         oxítonos
terminados         em         'o'.

Questão 05
As         funções         da         linguagem         correspondem         às         maneiras
como         a         linguagem         é         usada         de         acordo         com         a         intenção         do
emissor.

No         texto         base         intitulado         '13º         salário         surgiu         de         greve         geral
após         vitória         do         Brasil         na         Copa         de         1962'         predomina         qual
função         da         linguagem?

(A) Denotativa.

(B) Metalinguística.

(C) Fática.

(D) Conativa.

(E) Expressiva.

Questão 06
O         benefício         do         13º         salário         foi         um         acontecimento         histórico
envolvendo         empresários,         trabalhadores         e         o         mercado
financeiro.

Sobre         o         processo         histórico         que         levou         à         formalização         do
13º         salário,         assinale         a         opção         correta.

(A) O         13º         salário         no         Brasil         foi         sancionado         por         João
Goulart         em         1962,         após         um         mosaico         de         lutas         que
remontam         a         décadas         anteriores,         envolvendo         greves
e         reivindicações         que         finalmente         entrelaçaram         o
benefício         à         legislação,         apesar         de         forte         resistência
empresarial.

(B) O         processo         que         culminou         na         formalização         do         13º
salário         ocorreu         sem         maiores         movimentações         sociais,
sendo         conduzido         de         maneira         orquestrada         e
cuidadosa         pelos         legisladores         que         buscavam
consolidar         o         bem-estar         dos         trabalhadores         brasileiros,
apesar         de         algumas         controvérsias.

(C) A         primeira         vitória         dos         trabalhadores         pela         conquista
de         um         abono         de         final         de         ano         ocorreu         em         1946,         um
período         onde         os         trabalhadores         embarcaram         em         um
intrincado         processo         de         greves         que         resultou         no
estabelecimento         imediato         do         13º         salário         em         todas         as
categorias.

(D) O         jornal         O         Globo,         em         abril         de         1962,         destacou         que         o
13º         salário         representava         uma         nova         forma         de         vitalizar
a         economia,         prevendo         que         a         sua         implementação
seria         bem         recebida         por         todos         os         setores         da
sociedade,         sem         controvérsias         ou         resistências.

(E) A         inspiração         para         o         13º         salário         no         Brasil,         que         veio         de
práticas         italianas         durante         o         regime         fascista,         foi         logo
reimaginada         e         aceita         pelos         empresários         brasileiros,
que         viam         no         benefício         uma         oportunidade         de
fortalecer         as         relações         com         os         empregados.

Questão 07
Tudo         aconteceu         'sob         protestos         dos         empresários         e         do
mercado         financeiro         da         época'.

Sintaticamente,         o         termo         destacado         nesta         frase         trata-se
de:

(A) Adjunto         adverbial.

(B) Complemento         nominal.

(C) Predicado         verbal.

(D) Objeto         indireto.

(E) Oração         subordinada.

Questão 08
Na         onda         de         greves         que         se         alastrou         de         dezembro         de
1945         a         março         de         1946,         a         luta         pelo         prêmio         de         final         de         ano
era         a         principal         reivindicação         na         'sua'         maioria.

Nesta         frase,         o         pronome         destacado         substitui         o         vocábulo:

(A) final.

(B) onda.

(C) dezembro.

(D) reivindicação.

(E) luta.

Questão 09
A         linguagem         é         um         sistema         de         comunicação         que         facilita         a
interação         entre         as         pessoas,         a         transmissão         de
conhecimento         e         a         construção         de         relações         sociais,
desempenhando         um         papel         essencial         na         cultura         e         no
desenvolvimento         humano.

No         texto         base         intitulado         '13º         salário         surgiu         de         greve         geral
após         vitória         do         Brasil         na         Copa         de         1962'         tem-se         o         tipo         de
linguagem:
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(A) Oral.

(B) Verbal.

(C) Literária.

(D) Verbal         e         não         verbal.

(E) Não         verbal.

Questão 10
[...]         envolvendo         categorias         como         'ferroviários'         da
Sorocabana,         'trabalhadores'         da         Light,         tecelões,
metalúrgicos,         'gráficos'         e         químicos         em         São         Paulo.

Os         vocábulos         destacados         são         formados         pelos         processos
de,         respectivamente:

(A) Parassíntese         −         parassíntese         −         regressão.

(B) Parassíntese         −         parassíntese         −         sufixação.

(C) Parassíntese         −         parassíntese         −         parassíntese.

(D) Sufixação         −         sufixação         −         sufixação.

(E) Sufixação         −         parassíntese         −         sufixação.

Raciocínio Lógico ? Matemático

Questão 11
Uma         agência         de         turismo         está         organizando         uma         série         de
excursões         e         deseja         calcular         a         quantidade         de         assentos
necessários         em         seus         veículos.         Sabe-se         que         o         número
total         de         passageiros         x         deve         satisfazer         um         requisito         da
agência         para         cobrir         os         custos         e         garantir         lucro.         O         número
de         passageiros         está         relacionado         pela         função         f(x)         =         5x2         -
45         x.

Com         base         nisso,         quantos         passageiros         são         necessários
para         que         o         custo         e         a         operação         sejam         viáveis?

(A) 10         passageiros.

(B) 15         passageiros.

(C) 5         passageiros.

(D) 4         passageiros.

(E) 9         passageiros.

Questão 12
Uma         loja         de         produtos         agrícolas         realizou         um
financiamento         de         R$30.000,00         para         expandir         seu
estoque,         com         uma         taxa         de         juros         simples         de         6%         ao
semestre,         para         ser         quitado         em         18         meses.         Com         os         novos
produtos         em         estoque,         a         loja         estima         um         valor         bruto         de
vendas         de         R$55.000,00         ao         final         desse         período.

Para         atrair         mais         clientes,         o         gerente         decidiu         conceder         um
desconto         de         15%         sobre         o         valor         bruto         para         os
compradores         à         vista.         Considerando         o         valor         final         após         o
desconto         e         o         custo         do         financiamento,         qual         será         o         lucro
efetivo         da         loja         ao         término         desse         período?

(A) R$11.350,00.

(B) R$13.150,00.

(C) R$12.550,00.

(D) R$10.500,00.

(E) R$11.200,00.

Questão 13
Uma         construtora         está         pavimentando         uma         avenida         que
terá         8         km         de         comprimento         e         precisa         definir         a         quantidade
exata         de         blocos         de         concreto         para         cobrir         toda         a         extensão.
Cada         bloco         de         concreto         cobre         uma         faixa         de         5         metros         de
comprimento         e         tem         exatamente         1         metro         de         largura.
Sabendo         que         a         avenida         será         pavimentada         em         duas
faixas,         uma         para         cada         sentido         de         direção,         qual         será         o
número         total         de         blocos         de         concreto         necessários         para
pavimentar         completamente         a         avenida?

(A) 5.200         blocos.

(B) 3.600         blocos.

(C) 4.000         blocos.

(D) 3.200         blocos.

(E) 2.400         blocos.

Questão 14
Uma         academia         possui         5         professores:         João,         Marcos,
Francisco,         Mateus         e         Cláudio.         Foi         necessário         organizar
um         cronograma         de         atendimento         em         que         duas         duplas         de
professores         trabalham         por         dia,         seguindo         sempre         a
mesma         sequência         de         rodízio.         As         duplas         se         revezam         na
seguinte         ordem:

1. João         e         Marcos.
2. Francisco         e         Mateus.
3. Marcos         e         Cláudio.
4. João         e         Francisco.
5. Mateus         e         Cláudio.

Com         base         nesse         cronograma,         qual         será         a         dupla         de
professores         que         atenderá         no         258º         dia?

(A) Francisco         e         Mateus.

(B) Mateus         e         Cláudio.

(C) João         e         Francisco.

(D) João         e         Marcos.

(E) Marcos         e         Cláudio.

Questão 15
Em         uma         plantação         de         milho,         o         agricultor         João         notou         que
o         rendimento         por         hectare         de         sua         safra         era         modelado         por
uma         Progressão         Geométrica         (PG).         Ele         observou         que,         a
cada         ano,         a         produção         de         milho         por         hectare         aumentava
em         uma         taxa         constante         de         100%,         em         relação         ao         ano
anterior,         devido         à         melhoria         nas         técnicas         de         manejo         e
fertilização.         No         primeiro         ano,         João         produziu         1.000         kg         de
milho         por         hectare.         Considerando         que         essa         taxa         de
crescimento         se         mantém         constante         ao         longo         dos         anos,
qual         será         a         produção         estimada         por         hectare         no         6º         ano?

(A) 28.000         kg.

(B) 16.000         kg.

(C) 32.000         kg.

(D) 24.000         kg.
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(E) 20.000         kg.

Regimento Interno da Câmara Municipal
de Manaus Lei municipal 1.118/71; Lei
Municipal 870/2005

Questão 16
João         foi         aprovado         em         um         concurso         público         e,         após         dois
anos         de         efetivo         exercício,         adquiriu         estabilidade         no         cargo
público.         No         entanto,         recentemente,         foi         acusado         de
irregularidades         e         está         sendo         submetido         a         um         processo
administrativo.         De         acordo         com         a         Lei         Nº         1118/71,         em
quais         condições         João         pode         perder         seu         cargo,         mesmo
sendo         um         funcionário         estável?

(A) João         pode         perder         o         cargo         por         qualquer         tipo         de
infração         administrativa,         sem         necessidade         de
processo         judicial         ou         administrativo.

(B) João         só         pode         perder         o         cargo         em         caso         de         demissão
por         justa         causa,         após         recomendação         do         chefe
imediato.

(C) João         pode         perder         o         cargo         apenas         se         solicitar         sua
exoneração         voluntária.

(D) João         só         pode         perder         o         cargo         se         estiver         em         estágio
probatório,         uma         vez         que         a         estabilidade         o         protege
contra         qualquer         forma         de         demissão.

(E) João         pode         perder         o         cargo         em         virtude         de         uma
sentença         judicial         transitada         em         julgado         ou         por         meio
de         processo         administrativo,         desde         que         seja         garantida
ampla         defesa.

Questão 17
Durante         uma         sessão         plenária,         o         Presidente         da         Câmara
Municipal         de         Manaus         percebe         que         há         um         conflito         entre
dois         vereadores         que         se         estendem         para         a         ordem         dos
trabalhos.         Com         base         no         Regimento         Interno,         qual         das
alternativas         descreve         corretamente         uma         das         ações         que         o
Presidente         pode         tomar         em         relação         ao         incidente?

(A) Afastar-se         da         condução         dos         trabalhos         para         não
interferir         no         andamento         da         sessão,         deixando         a
responsabilidade         com         o         Secretário.

(B) Desconsiderar         o         incidente         e         permitir         que         os
vereadores         continuem         o         debate         para         preservar         a
autonomia         dos         mesmos.

(C) Advertir         os         vereadores         e,         em         caso         de         insistência,
interromper         a         sessão         para         uma         deliberação         sobre         a
penalidade.

(D) Retirar         imediatamente         ambos         os         vereadores         da
sessão,         sem         dar         explicações         ao         Plenário.

(E) Conceder         a         palavra         aos         vereadores         que         não         estão
envolvidos         no         incidente,         ignorando         o         conflito.

Questão 18
Em         1º         de         janeiro,         os         novos         vereadores         eleitos         para         a
Câmara         Municipal         de         Manaus         reúnem-se         para         a         primeira
sessão         preparatória         da         legislatura.         De         acordo         com         o
Regimento         Interno,         qual         é         o         procedimento         correto         para         a

eleição         da         Mesa         Diretora?

(A) A         eleição         começa         com         o         registro         de         candidaturas
para         todos         os         cargos         da         Mesa         simultaneamente.

(B) O         registro         da         candidatura         é         feito         por         cargo,
começando         pela         Presidência,         e         o         vereador         não         pode
concorrer         a         mais         de         um         cargo.

(C) A         eleição         ocorre         antes         da         posse         dos         vereadores
eleitos,         para         garantir         que         a         Mesa         Diretora         esteja
constituída.

(D) Os         suplentes         podem         concorrer         a         qualquer         cargo         da
Mesa         Diretora,         desde         que         tenham         sido         convocados
no         início         da         sessão.

(E) A         eleição         será         realizada         por         voto         secreto         para
garantir         imparcialidade         no         processo.

Questão 19
Paulo,         servidor         público,         ingressou         no         serviço         público
municipal         antes         de         16         de         dezembro         de         1998.         Ele         está
planejando         sua         aposentadoria         e         deseja         saber         quais         são
os         requisitos         para         se         aposentar         com         proventos         integrais,
de         acordo         com         as         regras         de         transição         previstas         na         Lei         Nº
870/2005.         Quais         das         seguintes         condições         Paulo         deve
atender         para         se         aposentar         com         base         no         artigo         50         dessa
lei?

(A) Ter         sessenta         anos         de         idade,         se         homem,         com         trinta
anos         de         contribuição.

(B) Ter         cinquenta         e         três         anos         de         idade,         se         homem,         cinco
anos         de         efetivo         exercício         no         cargo,         e         um         período
adicional         de         contribuição         equivalente         a         vinte         por
cento         do         tempo         faltante         para         completar         trinta         e         cinco
anos         de         contribuição.

(C) Ter         completado         cinquenta         e         cinco         anos         de         idade,
cinco         anos         de         efetivo         exercício         no         cargo,         e         trinta
anos         de         contribuição.

(D) Ter         quarenta         e         oito         anos         de         idade,         se         mulher,         com
quinze         anos         de         serviço         público         e         cinco         anos         no         cargo
atual.

(E) Ter         completado         cinquenta         anos         de         idade,         se         homem,
e         vinte         e         cinco         anos         de         contribuição.

Questão 20
Ana,         servidora         pública         municipal,         cometeu         uma         infração
no         exercício         de         suas         funções,         e         após         análise         da
gravidade         do         ato,         foi         aplicada         a         pena         de         suspensão.
Sabendo         que         a         suspensão         é         uma         das         penas
disciplinares         previstas         na         Lei         Nº         1118/71,         qual         das
alternativas         abaixo         descreve         corretamente         os         efeitos
dessa         penalidade?

(A) A         suspensão         de         Ana         não         impedirá         sua         promoção,
desde         que         seja         por         mérito.

(B) Ana         não         perderá         nenhum         direito,         pois         a         suspensão
tem         caráter         educativo.

(C) Ana         terá         suspensa         apenas         parte         de         sua
remuneração,         mas         manterá         todos         os         outros         direitos
funcionais.
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(D) A         suspensão         de         Ana         implicará         na         perda         de
vencimentos         durante         o         período         da         suspensão,         além
de         impactar         sua         antiguidade         e         promoções.

(E) Ana         poderá         converter         sua         suspensão         em         multa
automaticamente,         caso         acredite         ser         mais         benéfico.

Conhecimentos Específicos

Questão 21
A         gestão         econômica         trata-se         de         um         modelo         de
mensuração         de         custos         que         se         baseia         na         gestão         por
resultados         econômicos.         Assinale         a         alternativa
correspondente         a         ferramenta         que         é         utilizada         para         análise
e         gestão         econômica         organizacional         apurando         a         situação
contábil         da         empresa.

(A) Demonstrativo         de         capital         de         giro.

(B) Análise         de         desempenho.

(C) Demonstrativo         de         capital.

(D) Demonstrativo         de         fluxo         de         caixa.

(E) Demonstração         de         Resultado         de         Exercício.

Questão 22
Analise         dos         itens         abaixo,         quais         correspondem         a         objetivos
do         plano         de         contas:

I.Proporcionar         a         padronização         dos         registros/
demonstrações         contábeis.

II.Proporcionar         meios         para         a         consolidação         nacional         das
contas.

III.Possibilitar         a         prestação         de         contas         e         a         elaboração         de
demonstrativos         e         relatórios         acerca         do         setor         público.

É         correto         o         que         se         afirma         em:

(A) Apenas         o         item         I         está         correto.

(B) Apenas         os         itens         II         e         III         estão         corretos.

(C) Os         itens         I,         II         e         III         estão         corretos.

(D) Apenas         os         itens         I         e         II         estão         corretos.

(E) Apenas         os         itens         I         e         III         estão         corretos.

Questão 23
A         dívida         pública         trata-se         de         um         instrumento         utilizado
pelos         governos         para         financiar         suas         atividades         e
investimentos.         Assinale         a         alternativa         que         caracteriza         de
modo         correto         a         dívida         pública.

(A) A         dívida         pública         não         afeta         a         economia,         pois         é         gerida
apenas         pelos         órgãos         financeiros         do         governo.

(B) A         dívida         pública         se         refere         exclusivamente         à         dívida
externa         de         um         país.

(C) O         pagamento         da         dívida         pública         é         realizado         apenas
por         meio         de         aumento         de         impostos.

(D) A         dívida         pública         é         sempre         considerada         uma         forma         de
investimento,         independentemente         de         sua         gestão.

(E) A         dívida         pública         pode         ser         dividida         em         dívida
consolidada         e         dívida         flutuante,         onde         a         primeira
representa         obrigações         de         longo         prazo.

Questão 24
A         apuração         e         regularização         da         sucessão         de         bens
deixados         por         um         determinado         ente         falecido         é         uma
questão         a         ser         inventariada.         Assinale         a         alternativa
correspondente         ao         tipo         de         inventário         utilizado         neste
quesito.

(A) Inventário         processual         e         burocrático.

(B) Inventário         judicial         e         final.

(C) Inventário         judicial         e         extrajudicial.

(D) Inventário         extrajudicial         e         florestal.

(E) Inventário         florestal         e         burocrático.

Questão 25
A         gestão         de         processos         é         uma         estratégia         que         pode         ser
aplicada         em         qualquer         tipo         de         negócio.         Assinale         a
alternativa         correspondente         ao         tipo         de         processo         São
processos         que         apoiam         e         facilitam         os         processos
fundamentais,         mas         não         são         essenciais         para         a         operação
principal.

(A) Processos         verticais.

(B) Processos         de         inventário.

(C) Processos         acessórios.

(D) Processos         horizontais.

(E) Processos         determinísticos.

Questão 26
O         Tribunal         de         Contas         da         União         (TCU)         desempenha         um
papel         importante         na         fiscalização         e         controle         da         aplicação
dos         recursos         públicos         no         Brasil.         Analise         das         afirmações
abaixo         qual         corresponde         a         uma         atribuição         do         TCU:

I.Elaborar         o         orçamento         anual         da         União.

II.Realizar         auditorias         e         fiscalizações         sobre         a         execução
financeira         e         orçamentária         do         governo         federal.

III.Promover         a         arrecadação         de         tributos         federais.

É         correto         o         que         se         afirma         em:

(A) Apenas         os         itens         II         e         III         estão         corretos.

(B) Apenas         os         itens         I         e         II         estão         corretos.

(C) Apenas         o         item         II         está         correto.

(D) Os         itens         I,         II         e         III         estão         corretos.

(E) Apenas         os         itens         I         e         III         estão         corretos.

Questão 27
O         patrimônio         público         é         cercado         de         terminologias         na         sua
composição.         Dentre         os         itens         que         compõe         terminologias
do         patrimônio         público         um         deles         compreende         as         dívidas
fundadas         e         outras         que         dependam         de         autorização
legislativa         para         amortização         ou         resgate.         Assinale         a
alternativa         correspondente.
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(A) Ativo         financeiro.

(B) Passivo         financeiro.

(C) Passivo         permanente.

(D) Ativo         recorrente.

(E) Ativo         permanente.

Questão 28
A         gestão         financeira         e         a         contabilidade         são         áreas         com
objetivos         diferentes,         mas         que         se         complementam         e
exigem         uma         atuação         conjunta.         Algumas         ferramentas
utilizadas         da         contabilidade         para         gestão         financeira         servem
como         mecanismo         para         racionalizar         e         agilizar         o         trabalho
da         gestão         como         os         Sistemas         de         cobrança         automáticos.
Analise         dos         itens         abaixo         entre         Verdadeiro         (V)         ou         Falso
(F),         qual         corresponde         a         tarefas         que         podem         ser
automatizadas         com         a         utilização         dos         sistemas         de
cobrança         automático:

(__)Emissão         de         boletos.

(__)Envio         de         lembretes         de         pagamento.

(__)Notificações         de         atraso.

(__)Resolução         de         Disputas.

Após         análise,         assinale         a         alternativa         que         apresenta         a
sequência         correta         dos         itens         acima,         de         cima         para         baixo:

(A) V,         V,         V,         F.

(B) V,         V,         F,         F.

(C) F,         F,         V,         V.

(D) F,         V,         V,         F.

(E) V,         V,         V,         V.

Questão 29
Cada         procedimento         contábil         possui         uma         finalidade         e
atribuição         específica.         Assinale         a         alternativa
correspondente         ao         procedimento         contábil         que         envolve         a
formalização         e         registro         das         movimentações         financeiras,
faturamento         e         obrigações         tributárias         de         uma         empresa,
visando         à         prestação         de         contas         ao         Fisco.

(A) Demonstração         patrimonial.

(B) Livro         razão.

(C) Escrituração.

(D) Estrutura         de         custos.

(E) Demonstração         de         recálculo.

Questão 30
Prestação         de         Contas         do         governo,         o         entendimento         devido
sobre         a         classificação         de         receitas         e         despesas         é
imprescindível.         Analise         quais         dos         exemplos         abaixo         entre
Verdadeiros         (V)         ou         Falsos         (F)         são         consideradas
despesas         Não-operacionais:

(__)Reparações.

(__)Gastos         com         mudança         na         estrutura         organizacional.

(__)Perdas         com         ativos.

(__)Treinamento         e         capacitação         de         colaboradores.

Após         análise,         assinale         a         alternativa         que         apresenta         a
sequência         correta         dos         itens         acima,         de         cima         para         baixo:

(A) V,         V,         F,         F.

(B) F,         V,         V,         F.

(C) V,         V,         V,         V.

(D) F,         F,         V,         V.

(E) V,         V,         V,         F.

Questão 31
Os         regimes         de         caixa         e         de         competência         são         dois         tipos         de
regimes         contábeis         característicos.         Analise         as         afirmações
abaixo         sobre         diferenças         entre         os         regimes         de         caixa         e
competência:

I.Regime         de         Caixa:         As         receitas         e         despesas         são
reconhecidas         apenas         quando         o         dinheiro         é         efetivamente
recebido         ou         pago.

II.Regime         de         Competência:         Oferece         uma         visão         mais
imediata         do         fluxo         de         caixa         da         empresa,         sendo         útil         para         o
gerenciamento         de         liquidez.

III.Regime         de         Caixa:         As         receitas         e         despesas         são
reconhecidas         no         momento         em         que         são         geradas,
independentemente         de         quando         o         dinheiro         é         recebido         ou
pago.

É         correto         o         que         se         afirma         em:

(A) Apenas         o         item         I         está         correto.

(B) Apenas         os         itens         I         e         II         estão         corretos.

(C) Os         itens         I,         II         e         III         estão         corretos.

(D) Apenas         os         itens         II         e         III         estão         corretos.

(E) Apenas         os         itens         I         e         III         estão         corretos.

Questão 32
De         acordo         com         a         Lei         nº         4320/64,         as         demonstrações
contábeis         devem         evidenciar         as         receitas         e         despesas
orçamentárias         por         categoria         econômica.         Assinale         a
alternativa         correspondente         ao         tipo         de         demonstração
contábil         que         demonstra         a         receita         e         despesa
orçamentárias,         bem         como         os         recebimentos         e         os
pagamentos         de         natureza         extra-orçamentária,         conjugados
para         o         exercício         seguinte.

(A) Balanço         de         contas.

(B) Balanço         de         inventário.

(C) Balanço         Orçamentário.

(D) Balanço         Patrimonial.

(E) Balanço         Financeiro.

Questão 33
A         classificação         de         um         inventário         pode         variar         de         acordo
com         o         contexto         mas         ambos         imprescindíveis         para         a         boa
gestão.         Assinale         a         alternativa         correspondente         ao         tipo
classificação         de         inventário         caracterizado         por         ser         como
rotativo,         periódico         ou         permanente         onde         o         inventário         geral
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é         a         contagem         e         identificação         de         todos         os         itens         de         uma
empresa.

(A) Inventário         recorrente.

(B) Inventário         aduaneiro.

(C) Inventário         de         estoque.

(D) Inventário         florestal.

(E) Inventário         estático.

Questão 34
Ao         final         de         cada         período         contábil         são         realizados         o
encerramento         do         exercício,         finalizando         as         atividades
financeiras         e         contábeis         de         uma         organização.         Analise
entre         Verdadeiro         (V)         ou         Falso         (F)         as         afirmações         abaixo
sobre         encerramento         do         exercício:

(__)A         regularização         das         contas         a         receber         e         a         pagar         é
parte         importante         do         processo         de         encerramento         do
exercício.

(__)O         processo         de         encerramento         do         exercício         não         é
necessário         para         empresas         que         não         possuem         lucro.

(__)O         encerramento         do         exercício         deve         ser         realizado
sempre         no         último         dia         do         ano         fiscal,         independentemente
da         data         de         início         das         atividades         da         empresa.

(__)O         encerramento         do         exercício         contábil         envolve         a
apuração         dos         resultados         e         a         elaboração         das
demonstrações         financeiras.

Após         análise,         assinale         a         alternativa         que         apresenta         a
sequência         correta         dos         itens         acima,         de         cima         para         baixo:

(A) V,         V,         V,         V.

(B) V,         V,         F,         F.

(C) F,         F,         V,         V.

(D) V,         F,         F,         V.

(E) V,         V,         V,         F.

Questão 35
O         equilíbrio         proposto         na         contabilidade         trata-se         de         um
indicador         de         segurança         do         negócio.         A         respeito         da
diferença         entre         Equilíbrio         anual         e         equilíbrio         cíclico,
analise         os         itens         abaixo:

I.Equilíbrio         Anual:         Refere-se         ao         ajuste         das         receitas         e
despesas         em         um         período         de         um         ano.

II.Equilíbrio         Cíclico:         Envolve         uma         análise         mais         ampla,
considerando         ciclos         econômicos         e         financeiros         que
podem         se         estender         por         vários         anos.

III.Equilíbrio         Cíclico:         A         política         fiscal         é         mais         rígida,         com
foco         no         cumprimento         de         metas         anuais         específicas,         o         que
pode         resultar         em         cortes         de         gastos         em         períodos         de         baixa
arrecadação.

É         correto         o         que         se         afirma         em:

(A) Apenas         os         itens         I         e         II         estão         corretos.

(B) Apenas         o         item         I         está         correto.

(C) Os         itens         I,         II         e         III         estão         corretos.

(D) Apenas         os         itens         II         e         III         estão         corretos.

(E) Apenas         os         itens         I         e         III         estão         corretos.

Questão 36
Os         princípios         da         contabilidade         norteiam         a         atuação
profissional         dos         profissionais         elencados         na         Resolução
CFC         nº         750/93.         Assinale         a         alternativa         correspondente         ao
princípio         da         contabilidade         que         estabelece         que,         quando
houver         alternativas         igualmente         válidas         para         quantificar         as
mutações         patrimoniais,         deve-se         adotar         o         menor         valor
para         os         ativos         e         o         maior         para         os         passivos.

(A) Atualização         monetária.

(B) Valor         original.

(C) Competência.

(D) Seleção.

(E) Prudência.

Questão 37
A         contabilidade         possui         diversas         funções         no         contexto
empresarial         importantes         para         a         gestão.         Dentre         essas
funções,         ela         registra         todos         os         fatos         que         podem         ser
representados         em         valor         monetário.         Assinale         a         alternativa
correspondente         a         essa         função.

(A) Registro         de         transações.

(B) Classificação         e         categorização.

(C) Apoio         a         tomada         de         decisões.

(D) Apuração         de         resultados.

(E) Mensuração         e         valoração.

Questão 38
As         demonstrações         contábeis         desempenham         um         papel
fundamental         na         administração         das         organizações,
oferecendo         informações         essenciais         para         a         gestão.
Analise         dos         itens         abaixo         qual         corresponde         a         aplicações
das         demonstrações         contábeis         para         a         gestão:

I.Auxiliam         na         tomada         de         decisões         estratégicas,         como
investimentos,         cortes         de         custos         e         expansão         de         negócios,
ao         fornecer         uma         visão         clara         da         situação         financeira.

II.Aderem         a         normas         contábeis         e         regulatórias,         garantindo
transparência         e         confiança         para         stakeholders,         incluindo
acionistas         e         órgãos         reguladores.

III.São         utilizados         para         controlar         o         sistema         de         folha
salarial         e         do         estoque         organizacional.

É         correto         o         que         se         afirma         em:

(A) Apenas         os         itens         I         e         II         estão         corretos.

(B) Apenas         os         itens         II         e         III         estão         corretos.

(C) Apenas         o         item         I         está         correto.

(D) Apenas         os         itens         I         e         III         estão         corretos.

(E) Os         itens         I,         II         e         III         estão         corretos.

Questão 39
O         orçamento         público         é         um         plano         financeiro         que         detalha
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as         receitas         e         despesas         do         Estado         para         um         determinado
período,         geralmente         anual.         Existem         categorias         diferentes
de         orçamentos         públicos.         Assinale         a         alternativa
correspondente         ao         tipo         de         orçamento         público         que
detalha         um         projeto,         tanto         do         ponto         de         vista         financeiro
como         físico.

(A) Orçamento         programa.

(B) Orçamento         adjunto.

(C) Orçamento         variativo.

(D) Orçamento         tradicional.

(E) Orçamento         de         desempenho.

Questão 40
O         regime         de         adiantamentos         trata-se         de         um         regime
excepcional         de         despesa         que         consiste         na         entrega         de
dinheiro         a         um         servidor         credenciado         para         realizar
despesas         que         não         se         enquadram         no         processo         normal         de
aplicação.         Analise         quais         dos         itens         abaixo         correspondem
a         informações         necessárias         para         solicitação         do
adiantamento:

I.Especificar         o         elemento         de         despesa         para         o         qual         o
adiantamento         se         destina.

II.Indicar         o         prazo         de         aplicação.

III.Incluir         o         dispositivo         legal         em         que         se         baseia         o
adiantamento,         sem         a         necessidade         de         autorização         de
autoridade         competente.

É         correto         o         que         se         afirma         em:

(A) Apenas         os         itens         I         e         II         estão         corretos.

(B) Apenas         os         itens         I         e         III         estão         corretos.

(C) Os         itens         I,         II         e         III         estão         corretos.

(D) Apenas         os         itens         II         e         III         estão         corretos.

(E) Apenas         o         item         I         está         correto.

Questão 41
A         receita         orçamentária         é         estabelecida         por         meio         de         fases
sequenciadas         a         importantes         para         o         processo.         Assinale         a
alternativa         correspondente         a         fase         da         receita
orçamentária         em         que         os         valores         arrecadados         são
transferidos         para         a         conta         do         Tesouro.

(A) Planejamento.

(B) Previsão.

(C) Arrecadação.

(D) Lançamento.

(E) Recolhimento.

Questão 42
A         organização         administrativa         é         o         estudo         da         estrutura         e
funcionamento         da         administração         pública.         A
administração         pública         desempenha         diversas         funções
sempre         na         observância         de         atender         ao         interesse         geral.         A
aplicação         de         sanções         administrativas         na         Administração
Pública         é         de         responsabilidade         de         entes         públicos         que
exercem         a         função         administrativa.         Analise         dos         exemplos

abaixo         entre         Verdadeiro         (V)         ou         Falso         (F),         quais
correspondem         a         sansões         administrativas:

(__)Advertência.

(__)Impedimento         de         licitar         e         contratar.

(__)Cassação         do         registro         do         produto.

(__)Suspensão         de         fornecimento         de         produtos         ou         serviços.

Após         análise,         assinale         a         alternativa         que         apresenta         a
sequência         correta         dos         itens         acima,         de         cima         para         baixo:

(A) F,         F,         V,         V.

(B) V,         V,         V,         V.

(C) F,         V,         V,         F.

(D) V,         V,         F,         F.

(E) V,         V,         V,         F.

Questão 43
O         patrimônio         é         o         conjunto         de         bens,         direitos         e         obrigações
de         uma         entidade,         podendo         ser         de         uma         pessoa         física         ou
jurídica.         Os         bens         podem         ser         classificados         como         tangíveis
e         intangíveis.         Analise         os         itens         abaixo         entre         Verdadeiro
(V)         ou         Falso         (F)         sobre         os         bens:

(__)Bens         Intangíveis         são         bens         que         possuem         uma
natureza         permanente         e         uma         característica         mais
concreta.

(__)Bens         tangíveis         são         utilizados         para         a         manutenção         das
atividades         de         uma         empresa.

(__)Bens         tangíveis         são         também         chamados         de         corpóreos,
pois         podem         ser         tocados         e         medidos.         Exemplos         de         bens
tangíveis         incluem         imóveis,         móveis,         veículos,
equipamentos,         mercadorias,         entre         outros.

(__)Bens         intangíveis         são         bens         que         não         possuem         uma
forma         física,         mas         que         têm         valor         econômico         para         a
empresa.

Após         análise,         assinale         a         alternativa         que         apresenta         a
sequência         correta         dos         itens         acima,         de         cima         para         baixo:

(A) V,         V,         F,         F.

(B) V,         V,         V,         F.

(C) F,         V,         V,         F.

(D) F,         F,         V,         V.

(E) F,         V,         V,         V.

Questão 44
Controle         financeiro         trata-se         do         processo         de         monitorar,
planejar,         organizar         e         avaliar         as         atividades         financeiras         de
uma         organização.Analise         dos         itens         abaixo         entre
Verdadeiro         (V)         ou         Falso         (F),         quais         correspondem         a
resultados         que         o         controle         financeiro         pode         permitir:

(__)Avaliar         o         custo         de         um         empreendimento.

(__)Favorecer         a         execução         de         projetos         de         gestão
financeira

(__)Discriminar         receitas         e         despesas.

Contador - 1 8



(__)Planejar         o         crescimento         do         negócio.

Após         análise,         assinale         a         alternativa         que         apresenta         a
sequência         correta         dos         itens         acima,         de         cima         para         baixo:

(A) V,         V,         V,         F.

(B) V,         V,         V,         V.

(C) V,         V,         F,         F.

(D) F,         F,         V,         V.

(E) F,         V,         V,         F.

Questão 45
Quando         uma         empresa         aumenta         seu         ativo         através         da
compra         de         uma         nova         máquina,         ou         quando         ela         pede
dinheiro         emprestado         ao         banco,         por         exemplo,         pode         ser
considerado         como         fatos         administrativos.         Existem
tipologias         distintas         de         fatos         administrativos.         Assinale         a
alternativa         correspondente         ao         fato         caracterizado         por
provocarem         modificação         no         patrimônio         líquido         de         uma
empresa.

(A) Modificativos.

(B) Compostos.

(C) Mistos.

(D) Permutativos.

(E) Fatoriais.

Questão 46
Execução         orçamentária         é         o         processo         de         utilizar         os
créditos         do         orçamento         para         realizar         as         despesas         e
arrecadar         as         receitas         autorizadas.         O         processo
orçamentário         é         precedido         por         princípios         orçamentários
que         guiam         as         ações         da         administração.         Assinale         a
alternativa         correspondente         ao         princípio         orçamentário
onde         precede         que         o         orçamento         deve         ser         elaborado         e
autorizado         para         um         período         de         tempo,         geralmente         um
ano.

(A) Transparência.

(B) Universalidade.

(C) Anualidade.

(D) Racionalidade.

(E) Unidade.

Questão 47
Os         registros         contábeis         são         importantes         para         avaliar         o
desempenho         financeiro         de         uma         empresa         ao         longo         do
tempo.         A         respeito         de         amortizações,         assinale         a         alternativa
correta.

(A) O         FGTS         pode         ser         utilizado         para         amortizar         um
financiamento         se         o         valor         for         suficiente         para         quitar
pelo         menos         6         parcelas         mensais.

(B) A         amortização         pode         se         referir         a         ampliação         de         valor
de         um         ativo         intangível,         como         uma         licença         de
software,         ao         longo         do         tempo.

(C) Em         processos         de         amortização,         quanto         menos
parcelas         forem         antecipadas,         maiores         os         descontos
na         dívida         total.

(D) A         amortização         pode         ser         feita         para         antecipar         parcelas
paga         pagar         o         débito         mais         rápido.

(E) A         amortização         é         um         processo         que         aumenta         o         valor
da         dívida         ao         longo         do         tempo,         pois         acumula         juros
sobre         o         montante         total.

Questão 48
No         âmbito         contábil,         a         análise         qualitativa         do         patrimônio,
juntamente         com         os         conceitos         de         substância         e
contra-substância,         é         essencial         para         a         avaliação         e
interpretação         das         informações         financeiras.         Analise         as
afirmações         abaixo         sobre         conceito         de         substância         em
relação         ao         patrimônio:

I.A         substância         refere-se         apenas         ao         valor         nominal         dos
ativos         e         passivos,         sem         considerar         sua         utilidade         real         para
a         empresa.

II.A         substância         abrange         a         essência         econômica         das
transações,         enfatizando         a         realidade         dos         fatos         contábeis,
independentemente         da         forma         jurídica.

III.A         substância         se         concentra         na         conformidade         com
normas         e         regulamentos,         priorizando         a         apresentação
adequada         dos         relatórios         financeiros.

Assinale         a         alternativa         que         melhor         define         o         conceito         de
substância         em         relação         ao         patrimônio.

(A) Os         itens         I,         II         e         III         estão         corretos.

(B) Apenas         os         itens         II         e         III         estão         corretos.

(C) Apenas         os         itens         I         e         II         estão         corretos.

(D) Apenas         o         item         II         está         correto.

(E) Apenas         os         itens         I         e         III         estão         corretos.

Questão 49
O         controle         interno         e         externo         na         administração         pública
são         utilizados         como         mecanismo         de         busca         da         eficiência
operacional         e         organizacional.         Assinale         a         alternativa
correspondente         ao         tipo         de         controle         da         administração
pública         que         resulta         do         escalonamento         vertical         dos
órgãos         do         Executivo,         em         que         os         inferiores         estão
subordinados         aos         superiores.

(A) Controle         de         qualidade.

(B) Controle         operacional.

(C) Controle         hierárquico.

(D) Controle         de         suprimentos.

(E) Controle         transversal.

Questão 50
As         receitas         orçamentárias         tratam-se         de         recursos
financeiros         destinados         para         a         realização         dos         propósitos
da         administração         pública         e         realização         dos         serviços
públicos.         Assinale         a         alternativa         correspondente         ao         tipo
de         receita         caracterizada         por         alterar         a         situação         líquida
patrimonial.
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(A) Receita         efetiva.

(B) Receita         estruturante.

(C) Receita         extra.

(D) Receita         corrente.

(E) Receita         estimada.

Questão 51
O         registro         de         operações         em         contabilidade         trata-se         do         ato
de         registrar         os         movimentos         das         contas         a         receber         de         uma
empresa.         Analise         qual         dos         itens         abaixo         correspondem         a
exemplo         de         registro         de         operações         contábeis:

I.Dar         baixa         nas         contas         que         já         foram         recebidas.

II.Registrar         operações         de         estorno.

III.Registrar         movimentações         realizadas         com         cartões
corporativos.

É         correto         o         que         se         afirma         em:

(A) Apenas         o         item         I         está         correto.

(B) Os         itens         I,         II         e         III         estão         corretos.

(C) Apenas         os         itens         I         e         III         estão         corretos.

(D) Apenas         os         itens         II         e         III         estão         corretos.

(E) Apenas         os         itens         I         e         II         estão         corretos.

Questão 52
Analise         entre         Verdadeiro         (V)         ou         Falso         (F),         quais         dos         itens
abaixo         correspondem         a         objetivos         do         orçamento         público:

(__)Fiscalizar         o         dinheiro         público.

(__)Melhorar         a         gestão         pública.

(__)Prever         receitas         e         despesas         públicas.

(__)Combater         a         corrupção.

Após         análise,         assinale         a         alternativa         que         apresenta         a
sequência         correta         dos         itens         acima,         de         cima         para         baixo.

(A) V,         V,         V,         F.

(B) V,         V,         V,         V.

(C) F,         V,         V,         F.

(D) F,         F,         V,         V.

(E) V,         V,         F,         F.

Questão 53
Os         critérios         de         avaliação         de         patrimônio         são         importantes
no         contexto         patrimonial         de         uma         organização.         Analise         dos
itens         abaixo         qual         corresponde         a         critérios         de         avaliação         de
patrimônio.         A         seguir         assinale         a         alternativa         correta.

I.Identificação         do         custo         de         reposição         ou         reprodução.

II.Identificação         do         valor         justo.

III.Identificação         do         valor         residual.

É         correto         o         que         se         afirma         em:

(A) Os         itens         I,         II         e         III         estão         corretos.

(B) Apenas         o         item         I         está         correto.

(C) Apenas         os         itens         I         e         III         estão         corretos.

(D) Apenas         os         itens         I         e         II         estão         corretos.

(E) Apenas         os         itens         II         e         III         estão         corretos.

Questão 54
Serviços         públicos         são         atividades         desenvolvidas         pelo
Estado         para         atender         às         necessidades         da         sociedade.
Assinale         a         alternativa         correspondente         a         tipologia         de
serviços         públicos         realizados         por         empresas         privadas,         mas
seguem         diretrizes         legais         como         permissão,         concessão,
autorização         e         parceria         público-privada.

(A) Serviços         diretos.

(B) Serviços         de         processo.

(C) Serviços         indiretos.

(D) Serviços         de         operação.

(E) Serviços         cíclico.

Questão 55
Na         contabilidade,         despesas         tratam-se         de         gastos
financeiros         necessários         para         manter         uma         empresa
funcionando.         Assinale         a         alternativa         correspondente         ao
tipo         de         despesa         consideradas         opcionais         e         que         podem
ser         alteradas         sem         comprometer         a         viabilidade         da
empresa.

(A) Despesas         contínuas.

(B) Despesas         não         operacionais.

(C) Despesas         discricionárias.

(D) Despesas         pré-operacionais.

(E) Despesas         variáveis.

Questão 56
O         Relatório         de         Gestão         Fiscal         é         um         documento         que
trabalha         no         sentido         de         assegurar         a         transparência         e         a
responsabilidade         na         gestão         fiscal.         Analise         entre
Verdadeiro         (V)         ou         Falso         (F)         dos         itens         abaixo,         qual
corresponde         a         informações         contidas         num         relatório         de
gestão         fiscal:

(__)Renúncias         fiscais.

(__)Cumprimento         das         metas         fiscais.

(__)Operações         de         crédito.

(__)Operações         de         controle         de         estoque.

Após         análise,         assinale         a         alternativa         que         apresenta         a
sequência         correta         dos         itens         acima,         de         cima         para         baixo:

(A) V,         V,         F,         F.

(B) F,         V,         V,         F.

(C) F,         F,         V,         V.

(D) V,         V,         V,         F.

(E) V,         F,         V,         F.

Questão 57
A         Lei         nº         4.320/1964         Estabeleceu         as         Normas         Gerais         de
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Direito         Financeiro         para         elaboração         e         controle         dos
orçamentos         e         balanços         da         União,         dos         Estados,         dos
Municípios         e         do         Distrito         Federal.         Em         seu         artigo         11º,
descreve         que         a         receita         classificam-se         em         duas
categorias         econômicas.         Assinale         a         alternativa
correspondente.

(A) Receitas         de         contínuas         e         Receitas         incorporadas.

(B) Receitas         diretas         e         Receitas         indiretas.

(C) Receitas         correntes         e         Receitas         diretas.

(D) Receitas         diretas         e         Receitas         Capital.

(E) Receitas         correntes         e         Receitas         de         Capital.

Questão 58
Dentre         os         modelos         de         classificação         da         receita,         a
vinculação         à         origem         permitindo         qualificar         o         fato         gerador
das         receitas         é         importante         como         no         caso         de         contribuições
sociais         que         são         espécies         da         origem         "contribuição".
Assinale         a         alternativa         correspondente         a         essa
classificação         da         receita.

(A) Receita         por         valor.

(B) Receita         por         espécie.

(C) Receita         por         entrada.

(D) Receita         por         operação.

(E) Receita         por         proporção.

Questão 59
O         Patrimônio         Líquido         é         um         conceito         que         faz         parte         do
balanço         patrimonial,         relatório         que         elenca         todos         os         ativos
e         passivos         de         uma         empresa.         Analise         dos         itens         abaixo
entre         Verdadeiro         (V)         ou         Falso         (F),         qual         equivale         a         conta
que         faz         parte         da         composição         do         PL:

(__)Capital         social.

(__)Reserva         de         capital.

(__)Ações         em         tesouraria.

(__)Ajustes         de         avaliação         patrimonial.

Após         análise,         assinale         a         alternativa         que         apresenta         a
sequência         correta         do         itens         acima,         de         cima         para         baixo:

(A) F,         V,         V,         F.

(B) V,         V,         V,         V.

(C) F,         F,         V,         V.

(D) V,         V,         V,         F.

(E) V,         V,         F,         F.

Questão 60
Dentre         a         estrutura         das         ferramentas         contábeis         está         o
Patrimônio         Líquido.         Analise         as         afirmações         abaixo         a
respeito         do         Patrimônio         Líquido:

I.O         PL         é         um         conceito         do         balanço         patrimonial         e
representa         o         valor         contábil         de         uma         empresa.

II.O         PL         é         um         indicador-chave         da         saúde         financeira         e
estabilidade         de         uma         empresa,         e         é         muito         utilizado         para

tomada         de         decisões.

III.O         patrimônio         líquido         é         composto         pela         descrição         de
dívidas         e         obrigações         de         uma         empresa,         não         refletindo         os
investimentos         dos         sócios         ou         lucros         retidos.

É         correto         o         que         se         afirma         em:

(A) Apenas         o         item         I         está         correto.

(B) Os         itens         I,         II         e         III         estão         corretos.

(C) Apenas         os         itens         I         e         III         estão         corretos.

(D) Apenas         os         itens         I         e         II         estão         corretos.

(E) Apenas         os         itens         II         e         III         estão         corretos.
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